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ВСТУП 

 

 

Актуальність дослідження. Радикальні зміни нашого суспільства 

висувають нові вимоги перед загальноосвітньою школою. Однією з них є 

фізична підготовка юнаків 16-17 років. Така підготовка передбачає зміцнення 

здоров'я, всебічний розвиток юнаків старшокласників, формування у них 

морально-вольових якостей. 

Фізична культура, ставши невід'ємним елементом трудового, 

соціального, політичного і духовного життя українців, їх дозвілля та побуту, 

має до цього всього пряме та безпосереднє відношення. Залучення до занять 

фізичною культурою та широких мас населення стає частиною загальної 

роботи по активізації людського фактору, без якого не можливе виконання 

намічених планів. Адже, активність в любій сфері діяльності спирається на 

фізичну активність як на свій документ, а фізична активність якраз і складає 

предмет фізичної культури. 

Практика показує, що найбільшого успіху добиваються ті навчальні 

заклади, де учні досконало не тільки володіють усіма навчальними 

дисциплінами, але й відмінно фізично підготовлені. Однак, як свідчить 

практика, після закінчення навчальних закладів переважна кількість 

школярів перестають активно займатися фізичною культурою, що звичайно, 

негативно відбивається на їх фізичній підготовленості. 

Важливою умовою у вирішенні цієї проблеми є залучення юнаків до 

систематичних занять фізичною культурою ще в процесі їх навчання в школі. 

Таке залучення стає можливим при наявності у них сформованого стійкого 

інтересу до занять фізичною культурою. 

Фізкультурний інтерес є найсильнішим мотивом фізкультурної 

діяльності. Формування у школярів стійкого інтересу до занять фізичною 

культурою є найважливішою умовою успішного здійснення їх фізичного 

виховання. Тільки тоді можливо досягти всебічного розвитку учнів, коли 
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вони з інтересом відносяться до занять фізичною культурою, за власним 

бажанням прагнуть самостійно займатися фізичними вправами в урочний та 

позаурочний час. 

Формування стійкого інтересу до занять фізичною культурою пов'язане 

з вихованням позитивних звичок, наприклад, дотримуватись встановленого 

розпорядку дня, проявляти наполегливість, дисциплінованість, 

організованість, вимогливість до себе. Тому формування інтересу до занять 

фізичною культурою необхідно розглядати як органічну складову частину 

навчання та виховання школярів середніх навчальних закладів. 

Встановлено [45, 95, 107], що гігієнічна норма рухової активності 

старшокласників складає 8-10 годин на тиждень. При існуючій постановці 

фізичного виховання обсяг рухової активності не перевищує 2-3-х годин на 

тиждень. Для абсолютної більшості старшокласників, що не займаються 

спортом, єдиною формою занять фізичними вправами є уроки. Після 

закінчення середньої школи 50% юнаків хворіють неврозами і гастритами, 45 

– мають хронічні захворювання і 36% функціональні відхилення, у 14-22% –

порушення постави, 10-15%) – мають надмірну вагу. 

Об'єкт дослідження – процес фізичного виховання школярів. 

Предмет – педагогічні умови формування стійкого інтересу у юнаків 

16-17 років до занять атлетичною гімнастикою. 

Мета – теоретично обґрунтувати і експериментально перевірити 

педагогічні умови формування у старшокласників інтересу до занять 

атлетичною гімнастикою. 

У визначенні шляхів досягнення поставленої мети виходили із робочої 

гіпотези, в основу якої покладено припущення про те, що успішне виховання 

у старшокласників інтересу до занять з обтяженнями стане можливим, якщо 

в навчально-виховному процесі реалізуються педагогічні умови, які 

передбачають цілеспрямовану і систематичну мотивацію старшокласників до 

занять фізичними вправами, формування у них на уроках фізичної культури 

знань, умінь і навичок, необхідних для самостійних занять; залучення 
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старшокласників до систематичних занять за місцем проживання; 

використання різних форм контролю, та самоконтролю учнів. 

У відповідності з метою і робочою гіпотезою дослідження буде 

спрямовуватися на вирішення таких завдань: 

1. Вивчити теоретичні передумови формування в юнаків стійкого 

інтересу до занять фізичними вправами з обтяженнями. 

2. Проаналізувати стан роботи загальноосвітньої школи з виховання у 

старшокласників інтересу до занять атлетичною гімнастикою. 

3. Встановити й експериментально перевірити педагогічні умови 

формування в учнів 16-17 років стійкого інтересу до занять атлетичною 

гімнастикою. 

4. Розробити практичні рекомендації щодо формування в юнаків 

старших класів інтересу до занять атлетизмом. 

Методи дослідження. 

1. Аналіз і узагальнення літературних джерел. 

2. Методика визначення гостроти зору. 

3. Антропометричні вимірювання. 

4. Тестування рівня фізичної підготовленості. 

5. Методи визначення стану постави. 

6. Педагогічний експеримент. 

7. Методи математичної статистики. 

Практичне значення одержаних результатів полягає в 

удосконаленні структури уроку фізичної культури за рахунок виділення 

спеціального часу на методичну підготовку й тестовий контроль; розробці 

структури учнівського самоврядування на уроках і в позаурочний час; 

підготовці та впровадженні в практику загальноосвітніх шкіл практичних 

рекомендацій щодо виховання у старшокласників стійкого інтересу до занять 

з обтяженнями. 

Апробація результатів дослідження. Основні результати дипломної 

роботи магістра обговорювались на звітній науковій конференції студентів, 
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магістрантів Кам’янець-Подільського національного університету імені Івана 

Огієнка (м. Кам’янець-Подільський 25 квітня 2019 року). 

Публікації. Результати дослідження за темою кваліфікаційної 

(дипломної) роботи магістра висвітлені в одній науковій статті. 

Структура та обсяг дипломної роботи. Роботу викладено на 88 

сторінках, з яких 75 сторінок основного тексту. Дипломна робота складається 

з переліку умовних позначень, вступу, чотирьох розділів, висновків, списку 

60 використаних джерел. 
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ВИСНОВКИ 

 

 

1. Аналіз психолого-педагогічної літератури та результати 

проведеного експерименту показують, що проблема формування потреби у 

фізичному вдосконаленні в юнаків-старшокласників досліджена недостатньо. 

Не вирішується вона і в шкільній практиці. Вивчення стану рухової 

активності свідчить про їх низький рівень. У юнаків не сформовані уміння та 

готовність до самостійних занять фізичними вправами, не володіють вони і 

знаннями про життєву важливість для них таких занять. 

2. Актуальність проблеми формування у юнаків стійкого інтересу до 

занять атлетизмом, позитивного відношення до розвитку своїх фізичних 

можливостей визначається, головним чином, вимогами практики, перш за все 

необхідністю вдосконалення навчально-виховного процесу. Це вимагає 

всебічного теоретичного обґрунтування вихідних позицій і концептуальних 

положень даної проблеми, відповідної експериментальної перевірки змісту, 

комплексу засобів і методів формування потреби і звички самостійно 

займатися фізичними вправами у режимі дня. 

3. Ключовим у визначенні предмету дослідження і реалізації 

адекватних йому методичних засобів було положення, відповідно якому 

фізична підготовленість і її складова частина - педагогічні умови формування 

стійкого інтересу до занять фізичною культурою засобами атлетичної 

гімнастики в юнаків розглядається як важливий фактор розвитку фізичних 

здібностей, який визначає продуктивність майбутнього чоловіка. 

4. Результат педагогічного експерименту, який проводився за нашою 

методикою показав позитивний вплив на розвиток силових здібностей 

старшокласників. Відбулись статистично значимі зміни: 

В експериментальній групі в стрибку в довжину з місця середній 

арифметичний бал збільшився на 20,9 см; в контрольній - збільшився на 8,3 

см, де різниця складає 12,6 см. 
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У підтягуванні на перекладині середній арифметичний бал в 

експериментальній групі збільшився в 7,4 рази; в контрольній - збільшився в 

З рази, де різниця між цими показниками складає – 4,4 рази. 

В утримуванні „кута" в упорі на брусах середній арифметичний бал в 

експериментальній групі збільшився на 6,8 с; в контрольній – збільшився на 1 

с, де різниця між цими показниками складає 5,8 с; 

В становій силі середній арифметичний бал в експериментальній групі 

збільшився на 15,1 кг; в контрольній – збільшився на 4,4 кг, де різниця між 

цими показниками складає 10,7 кг. 

У висі на зігнутих руках середній арифметичний бал в 

експериментальній збільшився на 15,3 с; в контрольній – збільшився на 4,6 с, 

де різниця між показниками складає 10,7 с 

5. Результати експериментальних досліджень і їх узагальнення 

дозволяють визначити шляхи оптимізації навчальної роботи з фізичної 

культури юнаків загальноосвітніх шкіл. Суттєве покращення навчальної 

роботи з фізичної культури можливо досягти при цілеспрямованості 

формування у юнаків стійкого інтересу до занять фізичними вправами. 

6. Потреба у фізичному вдосконаленні в юнаків формується успішно 

при умові цілеспрямованого виховання у них активно-позитивного 

відношення до занять фізичними вправами, яке базується на зміні стадій: 

потреба у рухах – установка – потяг – бажання – намір – прагнення – успішна 

практична Діяльність – інтерес – звичка – потреба у фізичному 

самовдосконаленні. Кожна наступна стадія, як складова частина, включає в 

себе всі попередні стадії (наприклад, в структуру бажання входить установка 

і потяг, а намір включає в себе, крім установки і потягу також бажання і т.д.). 

7. Кожна стадія відрізняється від других стадій характерними тільки 

для неї притаманними властивостями. Тому пропуск навіть одної стадії 

значно сповільнює (а в окремих випадках і зупиняє) процес формування 

потреби у фізичному самовдосконаленні. 

8. Під час формування у юнаків стійкого інтересу до занять фізичною 
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культурою головну роль слід відвести мотивації фізкультурної діяльності. В 

складі основних педагогічних засобів мотивації фізкультурної діяльності 

необхідно використовувати мотивації та стимули. 

9. Оскільки теоретичні відомості використовують одну з основних 

функцій у вихованні інтересу до фізичної культури, то як було встановлено в 

ході дослідження, формування проходить найбільш успішно при умові 

засвоєння юнаками не окремих розчленованих знань з фізичної культури, а в 

їх певній системі і в тісній єдності з практичною діяльністю. 

10. Для організації самостійних занять фізичною культурою необхідно 

приділяти увагу формуванню у юнаків наступних часткових умінь: ціле 

покладання, планування, тренування, вимірювання і оцінювання, розвиток 

основних фізичних здібностей. 

11. Для озброєння юнаків знаннями з фізичної культури і формування у 

них уміння самостійно займатися фізичними вправами рекомендується на 

кожному занятті за рахунок більш оперативного проведення підготовчої і 

заключної частин, виділяти в основній частині заняття спеціальний час на 

методичну підготовку юнаків. 

12. Для підвищення фізичної підготовленості юнаків до рівня вимог 

навчальної програми, заняття фізичної культури необхідно поєднувати з 

регулярними самостійними заняттями у другій половині дня. З цією метою 

кожний юнак повинен практично засвоїти особливу форму заняття 

фізичними вправами - самотренування. Само тренувальне заняття повинно 

проводитися 90 хвилин по 3-4 рази у тижневому циклі. 

13. Для оптимізації навчального процесу необхідний суворий 

індивідуальний підхід у визначенні міри тренувальних навантажень з 

урахуванням особистих досягнень кожного за принципом "особистих 

рекордів", виходячи з різних вихідних показників індивідуальної фізичної 

підготовки, необхідності розрахунку індивідуальної міри приросту 

навантаження на кожному етапі навчання і планування результатів, достатніх 

для успішного виконання нормативів. 
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14. Таким чином, проведене дослідження показало, що організація у 

школах достатньо тривалої (не менше одного року) і доцільної (за заходами і 

методами) виховної роботи, при дотриманні таких педагогічних засобів 

формування потреби у фізичному удосконаленні; озброєння юнаків знаннями 

з силової підготовки: формування комплексного вміння самостійно 

займатися фізичними вправами; залучення юнаків до систематичних занять 

фізичною підготовкою сприяли формуванню у юнаків потреби у фізичному 

самовдосконаленні з метою зміцнення свого здоров'я засобами атлетичної 

гімнастики та всебічної фізичної підготовки до праці на виробництві. 
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